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Vážené sousedky, vážení sousedé, 
 Jedna záležitost nás trápí již delší čas. Jde o zvrásněný povrch stezky 
do Normy, který způsobují kořeny především akátů. Již je to více než deset 
let od realizace a kořeny se stále více derou na povrch. Co s nimi? 
 Nabízejí se dvě varianty řešení. Ta první je šetrná k životnímu 
prostředí, tedy ke vzrostlým třem akátům. Znamená to odstranit asfaltový 
povrch a ošetřit kořeny, které jsou těsně pod povrchem, například 
geotextilií nebo chráničkou a zasypat jemnějším štěrkem, který umožní 
jejich růst. Jelikož kořeny jsou velice mělko, tak v tomto případě však není 
možné povrch vyspravit opět asfaltovou vrstvou. Ta by neměla potřebnou 
tloušťku a musela ba se pravidelně opravovat. Proto dendrolog - arborista 
doporučuje jemnější štěrk a šotolinu jako finální povrch. 
 Ale zde nejde o nějakou cyklostezku nebo pěšinu v lese, ale o 
poměrně vytíženou stezku, používanou všemi věkovými kategoriemi. 
K cestě za nákupy, k cestě na městskou hromadnou dopravu, na procházky 
a projížďky. Jezdí zde maminky s kočárky, online bruslaři, senioři s chodítky 
a tento povrch by určitě nikdo z nich nepřivítal s radostí, zvláště za deště. 
 Druhá varianta počítá s poražením třech vzrostlých akátů, 
odstranění části kořenů a ošetření proti jejich dalšímu rozrůstání. 
Následovala by oprava asfaltového povrchu včetně kompletní skladby 
podloží, který už bude mít delší životnost a nebude se muset často 
opravovat.  
 Variantu kácení máme podpořenou kladným vyjádření České 
inspekce životního prostření i Odborem životního prostředí Magistrátu 
města. Jiný dendrolog, kterého jsme požádali o posouzení jednoznačně 
upřednostnil také odstranění invazivních akátů. Ale je pochopitelné, že se 
objevují názory zastánců zeleně - že přece takové krásné stromy by se měly 
zachovat. Ale napříč institucemi téměř všichni zastávají názor, že akát je 
velice invazivní dřevina, v podstatě plevel a velice těžko se z krajiny 
odstraňuje. Navíc narušuje lokální ekosystém, který se po jejich odstranění 
jen velice těžko a dlouho vrací do normálu. 
 To ale ještě není vše, co při rozhodování musíme vzít v úvahu. 
Prosychající větve všech stromů podél stezky ohrožují nejen bezpečnost na 
komunikaci III. třídy, ale i na samotné stezce. Dříve stromy na požádání 
občas ošetřovala Správa a údržba silnic. Nyní se tomu již brání 
s odůvodněním, že stromy nejsou na jejich pozemku. Prověřili jsme 
zaměřením a opravdu, stromy  



 
jsou buď těsně na hranici, nebo na pozemku obce. Všechny náklady s 
údržbou tedy hradí obec. 
 Stojíme před rozhodnutím, zda tři akáty zachovat a znepříjemnit 
stezku všem, kteří ji používají, nebo porazit tři invazivní dřeviny, vysadit 
náhradní stromy a povrch stezky definitivně opravit s výhledem na dlouhou 
životnost. Obě varianty dle nabídek nebudou levné, při poražení a 
odstranění kořenů však odpadnou další brzké destrukce stezky a s tím 
spojené další výdaje. 

 

LIKVIDACE BIOODPADU  
 Žádáme všechny, kteří vozí bioodpad (trávu, listí, větve) ke 
kontejnerům nebo na hromady k sadu – oddělujte důsledně trávu a listí od 
větví. V případě, že se vše smíchá, musíme platit vyšší cenu za likvidaci ve 
firmě GEOSAN. 
 

LOUPEŽNÍCI 
 Nekalé aktivity jakýchsi pobudů, kteří se v noci snaží dostat do 
nezamčených zaparkovaných aut v obci trvají již od července. V poslední 
době zprávy o dalších vloupání nemáme, ale možná i proto, že mnozí již na 
vyřešení rezignovali. Dokonce se zmiňované osoby prý dostali sofistikovaně 
i do aut zamčených. Škody prý nejsou nijak závratné, především prý drobné 
mince, připravené na parkovné. Ale zmizela i větší hotovost a třeba i starší 
počítač. Mimoto zmizela i jízdní kola a dokonce za bílého dne. Především 
však vždy zůstane v autě značný nepořádek… Předali jsme policii i záznamy 
z některých kamer i z kamery na kapli. Podobné incidenty jsou hlášeny i z 
Borku a z Hosína.  Policie prý všechno řeší, ale na dotazy o výsledcích 
vyšetřování mlčí… 
 Pokud se s takovouto situací ještě potkáte, určitě ji hlaste policii 
v Hluboké nad Vltavou. 
 

ROHLÍK.CZ 
 Jistě jste již mnozí zaznamenali, že dovážková služba objednaných 
nákupů rozšířila rajón i o Úsilné. Jenom předáváme informaci, kterou jsme 
dostali oficiálně e-mailem. 
 

VOSELSKÉ LISTÍ 
 Všichni již netrpělivě očekáváme další číslo našeho časopisu. Mohu 
vás ale ubezpečit, že nejpozději do konce roku určitě vyjde. Není prý 
jednoduché pracovat s místními  

 



 
dopisovateli, kteří jsou sice ochotní, ale vzhledem ke svým  dalším 
aktivitám, velice zaneprázdněni. 
 
 

VÁNOČNÍ PUNČ 
 Provozovatelé stánku se zmrzlinou v našem parčíku na návsi 
přicházejí se zajímavou iniciativou – respektive nabídkou. 
 Stánek bude otevřen v adventním čase vždy v pátek od 16.00 hodin 
do 20.00 hodin a začíná se již před 1. adventní nedělí, tedy v pátek 28. 
listopadu a další pátky 5., 12., a 19. prosince. 

 
KULTURA DO KONCE ROKU 
 

- 01.11.2025 (sobota) – 14.00 Hallowen (Pod Kaštany); soutěž 
o dýňovou polévku, vyřezávání dýně, průvod, stezka odvahy 
(17.00) 
 

- 01.11.2025 (sobota) – 16.00. – dušičková mše (p. farář 
Richter) 
 

- 08.11.2025 (sobota)  – 9.00 -14.00 – Svatomartinský trh 
 

- 12.11.2025 (středa) – 18.00 – J. Šesták – čtení v Altánu p. 
Kaštany 

 

- 30.11.2025 (neděle) - 16.00 – rozsvícení stromku + jarmark 
MŠ 

 

- 04.12.2025 (čtvrtek) – 16.00 Andělské disco, 17.00 Pohádka 
pro děti: Čertovská škola – sál hospůdky U Zdeničky 
 

- 05.12.2025 (pátek) – Čerti a Mikuláš po vsi 
 

- 06.12.2025 (sobota) – 18.00 – Večírek pro seniory 
 

- 08.12.2025 (pondělí) – 18.00 – Bella Musica v kapli 
 

- 19.12.2025 (pátek) – 18.00 - Narození Ježíška – sál 
hospůdky U Zdeničky 
 

- 24.12.2025 – (středa) – 23.00 – sousedské zpívání v kapli 
 

- 26.12.2025 – (pátek) – 10.00 - vánoční mše (p. farář Zavrel)  
 

- 01.01.2026 (čtvrtek) – Novoroční výlet (Libníč po nové?) 
 
 



Pozvánka - LITERÁRNÍ VEČER S JIŘÍM ŠESTÁKEM  
Ve středu 12. listopadu od 18. hodin v Altánu budeme mít příležitost setkat 
se opět po čase s panem Jiřím Šestákem a poslechnout si příběh o jeho nové 
knize. 
Jak mnozí víte, pan Šesták byl, kromě jiného, hercem a poté i ředitelem 
Jihočeského divadla, senátorem a vysokoškolským učitelem. Nyní se věnuje 
literární tvorbě a také moderuje pořad Historie.cz na ČT. 
 

 

„Nejnovější kniha Jiřího Šestáka objevným a poutavým románovým způsobem 
domýšlí pozoruhodný životní příběh markomanské královny Fritigil, související 
se zapomenutou kapitolou prehistorie křesťanství na našem území. Kniha líčí 
jak dramatické bitevní scény, tak uvádí do vnitřního duchovního světa 
významné panovnice, která dychtí po vzdělání a poznání pravdy. Zároveň také 
nabízí vhled do diplomatických, teologických a spirituálních zápasů v tehdejším 
centru latinského křesťanství kolem milánského arcibiskupa Ambrože, 
duchovního učitele „otce Západu“ svatého Augustina. Kniha otevírá zajímavé 
pohledy na málo známé křižovatky duchovních i politických dějin. 
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